

花季少女烧伤没钱治,医保无法提前预支” 40万救命钱考问医保底线

年仅19岁的花季少女徐甜甜为抢救被大火围困的5岁弟弟,两次奋不顾身冲入火海,结果全身严重烧伤。医生说至少要花40万医疗费,才有可能保住她的生命。就在甜甜的父母为医药费一筹莫展时,许多好心人向甜甜伸出了援助之手,但还是杯水车薪。甜甜是参保病人,且符合医保条件,家人以为医疗费终于有了眉目时,却被告知无法报销部分医疗费用急救,希望再次变成绝望……

撰文/摄影:
快报记者 金凝 陆媛



躺在重症监护室的甜甜至今未脱离生命危险

为救弟弟两次冲入火海

一年前,徐甜甜随父母从老家连云港灌云县来到无锡打工。徐家有3个孩子,甜甜是老大,“平时她对弟弟妹妹好得不得了!”甜甜的父亲徐春华说,“尤其是弟弟年纪小,她只要有一点点好东西,都舍不得吃要留给弟弟。”

9月10日上午7点30分,他们租住的房间突然起火,上完夜班在家睡觉的甜甜被浓烟熏醒了。她立刻起身,“不好!起火的是弟弟的房间!”甜甜一边用水扑火,一边大喊着弟弟的名字,起初听到了回应,但不一会儿,弟弟就没了声音。甜甜冲入了起火的房间寻找弟弟,但由于火势

太猛而退了回来,但她把自己淋湿后,再一次冲入火海……

当消防人员赶到扑灭大火时,意外地发现:弟弟躲在着火房间的小套间里,逃过了这场劫难。而面目全非的甜甜被送往无锡三院急救。

众多好心人献出爱心

烧伤面积95%,其中三度烧伤面积就达92%!因为伴有重度吸入性损伤,医生立即为其做了气管切开手术。第2次手术中,甜甜的右腿又不得不被截去。因为伤势十分严重,医生告诉甜甜的父母,保住孩子的命至少要花40万元医疗费。“我和妻子卖菜,一个月只有1000多块钱收入,家里没有什么

积蓄。甜甜住院后,我姐姐把家里的粮食都卖了,两三千块钱全都拿来了。”徐春华说,40万元我们根本想都不敢想!

就在徐家想要放弃的时候,许多好心人听说了甜甜的情况,纷纷伸出了援助之手。“到现在为止,甜甜的医疗费一共交了7万多元,其中绝大部分都是社会上的捐款。”三院烧伤科护士长袁琴芳告诉记者,几乎每天都有人到医院来看甜甜,一位76岁的陈老师还拄着拐杖来到医院,将省吃俭用的1万元积蓄交到了医护人员手中;四年级小学生王洋拿出了自己省下的100元零花钱,还向其他同学募集了

180多元爱心款;甜甜所在的单位同事们也捐出了数万元……在全力救治甜甜的同时,烧伤科医护人员还募捐了1800多元。

巨额费用不能及时报销

捐款虽然源源不断,但却是杯水车薪。在采访中,记者了解到,甜甜是参保病人,医院和社保部门联系后,认为其符合医保条件。就在徐春华舒了一口气,以为医疗费有了眉目时,他被告知医保病人住院统筹基金的最高限额是4万元,也就是说,其余几十万的费用要自己先行垫付,直到女儿出院后才可按规定报销。“我们已经欠医院10多万了,哪里还有钱再

垫?”徐春华愁眉紧锁,“社保为什么不能给我们先报销一部分医药费?”

“甜甜已经做了6次大手术,顺利的话,至少还要进行四五次大手术,才能脱离生命危险。”无锡三院烧伤科主任吕国忠告诉记者,他们现在面临两难的尴尬处境:人不能不救,但眼看着病人欠下了巨额医疗费,如果“人财两空”又如何向医院和病人家属交待?

文件与人命,孰重孰轻?

甜甜这样的特殊情况,能否特殊对待,先报销部分医疗费用急救?当记者带着这样的问题来到无锡市社保局,医保科卢科长明确表示“这个口子很难开。”根据《无锡市城镇职工基本医疗保险统筹基金管理暂行办法》和《无锡市城镇职工补充医疗保险管理暂行办法》的规定,超过4万元统筹部分的费用,不出院就不能报销。甜甜的情况要由医院想办法。

但医院方面却表示,如果为了报销费用,现在就办理出院手续,肯定会影响甜甜的治疗,而且这么做的后遗症太多,一旦出了事,谁来负责?

“是文件规定重要,还是人命关天重要?”有关社会学专家指出,甜甜的遭遇是对医保相关政策的一次拷问,在冰冷的政策规定的背后,是否可以多一些人性化的温暖?在当初制订这些政策时,能否更完善更健全些?

丈夫拦住妻子 挥锤猛砸轿车

据称夫妻俩最近闹矛盾

□快报讯(记者李绍富 常毅 见习记者王觅)开车将孩子送到学校,刚要离开,路边闪出一男子堵住了去路,噼里啪啦一阵乱砸。砸车的是什么人?再一了解,竟是孩子的父亲。

昨天早上8点左右,南京游府西街小学门前,一辆牌照为苏AAR8x×的北京现代轿车缓缓驶来,驾车的是一位姓郑的女士,车上坐着她的父母和10岁的儿子。车停稳后,她的儿子背着小书包,跑进了学校。郑女士正准备开车离去时,一男子突然从路边一闪,堵在车前。

郑女士定睛一看,拦车的不是别人,而是他的丈夫陈某。郑女士不由得紧张起来,因为最近自己正在跟丈夫闹矛盾,不久前这辆车还被丈夫砸过。无奈之下,她只好靠边停车。突然,陈某拿着事先准备好的锤子,对着车子挡风玻璃就是一阵乱砸。惊慌中,未来得及下车的郑女士,鞋都掉了一只,在驾驶室里。很快陈某与郑女士拉扯起来,郑女士还受了一点伤。郑女士的父亲见状,赶紧下车拉住女婿陈某。可他万万没想到,陈某朝着他的右手就是一口,他的右手顿时鲜血直流,疼得倒在了地上。

路过的王女士见有人在砸车,立即前去劝阻。陈某却称,车是他自己的,他想砸就砸。说完,他旁若无人地继续砸车。见劝阻无效,路人赶紧报了警。民警赶到了现场,将他控制住,并带回了派出所。

郑女士的母亲被女婿这一行为吓得直冒冷汗,坐在路边直发抖,“这车是我女儿和女婿婚后的共同财产,最近两人闹矛盾。前不久在法院门口,车就被他砸过一次,没想到刚修好,又被他砸了。我们老两口就是怕女婿再下手,才陪她一起来送小孩上学的。”

记者在现场看到,这辆现代轿车车身有四五处凹陷,车窗玻璃全被砸碎。轿车内有一张南京某大型活动的演员证。直到下午3点,被砸的轿车仍停留在现场。目前,淮海路派出所正在调查此事。

清理河道发现女尸

□快报讯(记者吴宏)昨天上午10点多,一名河道清理工发现,南京浦口区夹河河边有一具尸体。

警方到达现场后,对尸体实施打捞。该尸体为女性,上身穿条纹长袖衣,下着深色裤子。在打捞现场,周围群众辨认推断,该女子可能是外地人,曾有人模糊记得在附近的菜场上见过,死者可能是从事蔬菜买卖的,但在现场无人能准确指认其身份。目前,警方正在对死者身份及死因展开调查。

(钱先生爆料奖60元)

茶杯藏刀 机场被罚

□快报讯(记者黄卓琳)昨天早晨,一名女子上飞机前将水果刀藏在泡满咖啡的茶杯中,结果仍被X光照了个“现形”。

据了解,来自安徽的女子张某某和婆婆、姑嫂一行原准备坐早晨的班机去北京旅游。“这里是什么?”安检员指着在X光里呈现异样的茶杯问张某某。经过再三盘问,张某某承认自己为了将小刀偷偷带上飞机,准备给婆婆削苹果吃。工作人员按照相关规定对其进行了罚款。这时,自作聪明的张某某后悔极了。(姜先生爆料奖60元)

数十人围观 没一个救人

□快报讯(记者许小红)昨天下午,南京迈皋桥门坡附近一名孩子过马路时,被一辆摩托车撞倒。围观三四十名市民,只有附近居民李女士(化姓)主动上前,和摩托车主一起,将孩子抱起送往医院。

据目击者介绍,昨天下午3点15分左右,一名9岁的孩子放学经过门坡,被一辆摩托车撞倒。孩子腿部伤势较为严重,满脸是血,躺在地上直哭。骑摩托车的女子见出了事故,惊慌失措。这时,周围已经围满了三四十名市民,大家议论纷纷,但就是无人上前帮忙。突

然,40多岁的李女士拨开人群来到孩子身边,她将小孩抱起,这时,骑摩托车的女子也反应过来,跟李女士一起,用摩托车带着孩子一起来到附近的医院。

据医生介绍,孩子腿部很可能骨折,如果血管破裂,可能会引起血管堵塞。延迟救治,对孩子会有不利。目击者称,李女士是附近居民,事故发生时,她正在打毛衣,听说小孩被撞,她立即放下毛衣,二话不说,将小孩送往医院。记者昨天联系李女士,李女士连称“没什么”。

(顾先生爆料奖70元)

醉汉半夜拍门“逗你玩”

□快报讯(记者李绍富)半夜里,房主被一阵响亮的拍门声惊醒后,发现门外站着一大汉。想开门问个究竟,门外的大汉却把门死死地往里推,不让开。不理他,可他又不停地拍门,这个大汉真有点怪……

前天晚上11点半左右,南京下关金川花苑9楼住户许先生一家已进入梦乡。突然一阵响亮的拍门声传来,许先生和家人被惊醒。真奇怪,这么晚了还有谁会到访?更奇怪的是这人既不按门铃,也不敲门,而是拍门。谨慎起见,许先生未敢轻易开门,而是通过防盗门上的猫眼,看门外这个怪人到底是何方神圣?一看外面是个大汉,因为光线模糊,认不出到底是谁,但这个身影却很熟悉。于是许先生就准备开门,

可他没想到,自己把门往外开,外面的大汉却趴在门上,一个劲地把门往里推。大汉的力气可不小,两人对抗了10多分钟,许先生也没能把门推开。无奈之下,许先生只好报了警。此后的几分钟内,拍门声一直断断续续,直至最后消失。

民警闻讯立即赶到许先生家,发现门外没人。民警仔细检查许先生所在的楼栋,看是否有可疑情况。结果发现9楼与10楼楼梯转角处,一男子正靠在墙呼呼大睡,周围弥漫着一股很浓的酒味。许先生发现,该男子是家住10楼的蔡先生。此时民警和许先生立即明白了是怎么回事,原来蔡先生喝醉了酒,走错了门。随后,许先生和民警将蔡先生扶到了家里。

路人智擒两蠢贼



□快报讯(记者顾元森)昨天凌晨2点多,市民王先生看到路边两个小偷正在撬一个书报亭,王先生悄悄躲到树后报警,并提醒警察前后夹击,最终将两名小偷顺利擒获。

据了解,40岁左右的王先生经过南京北京西路65号附近时,看到有两个十六七岁的小伙子正在撬路边一个报亭,王先生刚想叫喊,转念一想:“现在周围没有其他人,惊动了小偷,小偷逃跑不说,我可能还会被他们打一顿。”想到这里,王先生就悄悄躲到了路边一棵大树后,拨打了报警电话,在电话中王先生提醒警察,如果警车到达现场,最好关闭警灯,以避免

打草惊蛇。接到报警后,鼓楼警方迅速出动了两辆警车,其中一辆从草场门方向驶来,另一辆从鼓楼方向驶往现场,很快两辆警车对现场形成包围,当警车迅速到达现场时,两名小偷刚刚撬开报亭。看到“从天而降”的警察,两名小偷一下子傻了眼,乖乖就擒。看到眼前的一幕,王先生从树后走出来,来到了报亭旁,警察对王先生机智擒贼的行为进行了表扬。

(于先生爆料奖80元)

王先生的提醒,很有必要,不然警灯一亮,小偷早跑了。

相信有很多人有这样的疑惑:警察出警时常常看

到拉警灯警笛,这不是给坏人“通风报信”吗?

我在网上看到一个警察是这样解释的:警察干啥的?抓贼?那你错了!警察是保护老百姓的生命财产安全的。出警时拉起警灯警笛,才能以最快速度赶到事发现场。同时,警笛声也会产生震慑力,使犯罪分子立即停止犯罪,落荒而逃,这样可以最大限度保证群众的人身和财产安全。万一犯罪分子跑了咋办?再抓呗。刘伟/文 艺静/图

